

# 今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线：0571—

64781890

2023年8月  
星期四

10

今日8版 第4686期  
农历癸卯年六月廿四



杭州亚运会  
倒计时 44 天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games

44 Days



建德  
发布



今日  
建德

建德天气

今天多云，午后局部地区有雷阵雨，偏北风3级，今天最高气温35到36℃，明天最低气温24到25℃。建德市气象台8月9日16时发布

## 我市举行2023年第二期“书记市长有约”活动

**本报讯** 昨日上午，我市举行2023年第二期“书记市长有约”活动。市委书记富永伟，市委副书记、市长王新锋和来自我市各行各业的新生代企业家们面对面座谈交流，倾听企业意见建议，研究解决实际困难，提振企业发展信心。市委常委周密主持，副市长张扬军参加。

本期“书记市长有约”活动以“传承创新向未来”为主题，邀请我市10位新生代企业家参加。座谈中，新生代企业家代表们围绕企业发展和项目推进的情况、计划、举措以及存在问题、需求建议等方面内容畅所欲言。市领导和相关部门负责人就企业提出的问题作了回应交流。富永伟和王新锋现场交办，要求相关部门限期办理解决和答复，切实做到“企业定时间，我们赶进度；企业出题目，我们做答卷”。

富永伟认真听取发言，并与大家交流探讨。他说，建德的未来离不开新生代企业家们的担当作为，希望新生代企业家们坚定信心、激昂斗志，立足自身优势，强化科技创新赋能，引进更多高素质人才，不断提高核心竞争力，引领推动建德经济高质量发展；把握新消费、新需求、新市场，开发新产品，争取政策支持，积极抢订单、争份额、拓市场；既要传承优良传统更要勇于投身变革，既要做大事业更有大视野，既要“守摊子”更要“闯路子”，既要“壮体格”更要“强筋骨”，既要追求效益更要树立新风，持续推动企业做大做强，为建德塑造新的竞争优势。

富永伟强调，相关部门单位要努力为新生代企业家成长和企业发展创造更加良好的生态，大力实施营商环境优化提升“一号改革工

程”，按照“为企业服务战”的部署要求，加强关心关爱、政策支持、要素保障，为企业生产经营消除后顾之忧。

王新锋表示，推动企业高质量发展，产品是核心，市场是关键，效益是支撑。希望新生代企业家们提高综合能力，主动识变应变求变，把握“扩内需、促消费”政策机遇，用新技术开发新的高品质的更符合市场需求的产品，增强风险意识，做好内部管控和成本管控，做精做细优势领域，在原有基础上不断延伸、升级；同时要爱实业、爱主业、爱建德，经常沟通、强化统筹，增强发展信心，严守安全环保底线，推动企业又好又快发展。相关部门单位要以最快速度、最高效率真正为企业解决实际问题，确保件件有落实、事事有回音。

(记者 江涛)

**本报讯** 昨晚，我市召开第五次全国经济普查领导小组第一次全体（扩大）会议暨单位清查动员会。市委常委程星火出席并讲话。

会上，市统计局介绍我市第五次全国经济普查开展情况，各相关部门、乡镇（街道）作表态发言。

此次经济普查对象为建德市内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户，分为普查筹备、普查准备、普查登记、数据处理及发布、工作总结及资料开发五个阶段，主要工作预计于2025年年底结束。目前，已组建各级普查机构，开展五经普综合试点；全面开展划区绘图，理清普查区域范围；高效完成“两员”选聘，组织谋划“两员”培训；统筹谋划宣传部署，有序开展经普动员。

会议指出，第五次全国经济普查最终的结果事关我市经济总量的重新认定，事关我市经济发展成效的体现。在过去一段时间，普查前期工作进展顺利，全市上下全面推动普查机构组建，圆满完成了县级试点、划区绘图、“两员”选聘等工作。接下来，普查员们将深入千企万业，开展地毯式清查，摸清单位家数、搞准行业分类。各部门、乡镇（街道）要提高政治站位，增强思想认识，加强组织领导，广泛宣传动员，全面形成工作合力，高质量地做好第五次全国经济普查各项工作，为全力打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”贡献力量。

(记者 郑雪纯)

我市部署开展第五次全国经济普查工作

### 全民健身日 快乐动起来



8月8日是我国第十五个“全民健身日”，当日一早，众多的健身爱好者来到新安江江滨公园练习太极拳、舞动红彩带等，共同迎接“全民健身日”的到来，为杭州亚运会营造浓厚的氛围。

(记者 宁文武)

## 市发改局：以项目建设“加速度” 激活高质量发展“增长极”

**本报讯** 市委十五届四次全会提出，要全力加快项目推进之速，树牢“大抓项目、抓大项目”导向，优化完善项目全生命周期闭环管理，建立重大项目“三年滚动、五年储备”计划管理机制，强化全过程服务、全要素保障，推动一批重大项目当年签约、当年建设、当年投产。市发改局认真贯彻落实市委全会精神，对标先进、攀高图强，全力以赴抓推进，凝心聚力抓落实，努力以项目建设“加速度”激活高质量发展“增长极”。今年上半年，市发改局立足发展和改革两大主责主业，全面承接省、

杭州市重点工作，聚力推动项目加快建设，聚力构建产业发展新生态，统筹推进共同富裕、绿色低碳等工作，上半年全市固定资产投资同比止跌回升。我市作为杭州地区唯一成功创建全国第四批社会信用体系建设示范区，还入选了省和杭州市共同富裕示范区城市范例试点名单，相关工作取得一定成效。但在项目进度、项目储备和重大投资项目支撑等方面依然存在不足。对此，市发改局将切实把思想和行动统一到市委全会精神上来，聚焦重大任务、重大战略、重大政策落实，坚持向改革要活力、向动力、

要效率，发挥部门职能作用，全力推动项目建设，为全力打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”贡献力量。

市发改局党组书记、局长蒋建成表示，综合分析上半年存在的问题，根据市委全会的目标和部署，下半年主要在四个方面发力：一是加大项目谋划生成力度，围绕开发区、大三江口、城东、城南等主平台，谋划一批带动能力强的项目；二是加大产业项目招引力度，完善招商机制，发挥招商项目质效，确保投资基本盘；三是加大项目要素保障力度，优化项目前期服务，尽快推动项目落地、开工；四是加大项目协调推进力度，紧紧抓住371个重大产业项目和重大政府投资项目，确保项目推进扎实有序。

接下来，市发改局将围绕全年目标任务不放松，强统筹、重落实、争高分，把责任落实到岗、具体到事、精准到人，确保一抓到底、补强弱项、做优强项，为奋力完成全年经济社会发展目标打下坚实基础。

(记者 仰武)

贯彻市委全会精神·一把手说